本报讯(记者 陈金路) 本报曾多次 报道的聊城市阳谷籍"机智歌王"张地, 12 月中下旬在网络平台连唱两首抗疫 歌,助力家乡聊城抗击疫情,受到广泛关 注。网友张亮说,听了张地的歌,不仅了 解了一些防疫知识,而且提振了抗疫的

12月中旬,张地在其抖音号上发布 的《新防疫歌》,点赞量达23万。"有人问, 张地你'阳了怎么办,我现在还没'阳', 我妹妹、我外甥、我妹夫都'阳'了。但是 呢,不用害怕,我就给您编一首歌,咱真 '阳'了怎么办。我就把我妹夫、外甥这 两天的经历,给你们唱出来,告诉大家怎 么去预防。若真'阳'了,没那么可怕。" 开唱前,张地的一席道白,阐明了创作防 疫歌的初衷。

"很多人心里现在很着急,到底该出去 还是在家里。当然该干什么你就干什么, 戴上口罩就可以。戴上口罩能把90%的病 毒来隔离,保护别人也是保护你自己,回到 家里,用流水多多洗手就可以……"网友



最佳神评"说,听了张地的歌,更加有信心 了,相信党和政府,一切都不是问题。网友 "毕重凤"说,张地的抗疫歌曲句句唱到了 自己心里。网友"好运莲莲"说,刚刚测出 来"阳",听了张地的歌,心里放松了很多。 张地也积极与网友互动回复,为大家鼓劲

"老婆昨天还在笑,今天卧倒。试纸 一看两道杠,已经阳了,她流鼻涕,她发 高烧,浑身酸痛睡不着……对新冠我肯 弯腰,七天后好汉一条,来吧!"在创作了 《新防疫歌》后,张地又创作的一首抗疫 歌《苦中作乐》,点赞量达到8.4万。

12月20日,张地接受记者采访时表 示,现在他也"阳"了,他只想告诉大家, "阳"了并没有想象中那么严重。这两首 防疫歌都是他随口唱的,没有任何铺垫 和打底稿,歌词的内容一方面是他的亲 身经历,另一方面是防疫知识。通过唱 防疫歌,希望提振家乡人和整个社会的 抗疫信心,完全没必要谈"阳"色变。

青少年"红读计划"文明实践志愿服务项目启动

本报讯(通讯员 左婷婷)"此 次社区文明实践站联合书果星球 实施'红读计划'文明实践志愿服 务项目,整合了辖区优势资源,为 社区青少年提供更丰富的文化活 动,帮助辖区青少年养成良好的阅 读习惯,开阔青少年的眼界。"12月 16日上午,新区街道中巨社区、书 果星球商铺在社区新时代文明实 践站签订共建协议并颁牌。"红读 书屋"也成为中巨社区联合商铺建 设的首个新时代文明实践阵地。

在新区街道新时代文明实践 所的指导下,中巨社区党委、社区 新时代文明实践站、阳光社工联合 辖区书果星球教培机构签订"红读

计划"文明实践志愿服务项目,进 一步营造书香社区的氛围,充实文 明实践阵地资源,深化"五为"志愿 服务。

"红读计划"旨在满足辖区6一 12岁青少年的阅读成长需求,聚焦 青少年有效阅读、高效阅读能力提 升,每两周开展一期公益阅读指导 课堂,由专门的阅读指导老师根据 孩子们的阅读习惯进行专业测评 并给出阅读提升指导意见,帮助孩 子们养成良好的阅读习惯,提升青 少年的学习能力、理解能力。同 时,"红读计划"文明实践志愿服务 项目为青少年提供免费借阅和阅 读场地服务,为孩子们阅读提供更

加便利的条件和良好的环境。该 项目的实施扩充了社区文明实践 资源,扩大了社区文明实践阵地, 为社区新时代文明实践站建设工 作添砖加瓦,让文明的种子在社区 生根发芽。



社区书记为民解水费难题

本报讯(通讯员 贺丹丹)"太感谢咱们社 区了! 如果不是你们帮忙,我们家的水费问 题也得不到解决"12月19日,阿尔卡迪亚四 期六号楼的业主宋女士带着一面锦旗来到新 区街道阿尔卡迪亚社区,向社区党委副书记 申圳表示感谢,为社区工作点赞。

宋女士缴纳水费时发现比往常多出了 几百元,她来到社区找到申圳寻求帮助。 随后,申圳带领物业维修部门工作人员到 宋女士家调查,发现是马桶漏水导致的用 水量增大。物业认为,这是属于居民个人 的疏忽,应当缴纳费用,但宋女士不同意, 事情陷入僵局。

为了尽快为居民解决问题,申圳多次与 物业、居民协商沟通,最终,物业与宋女士达 成共识,水费问题得到妥善解决。

一面锦旗,不仅代表了居民对社区工作 的肯定和鼓励,更是一份沉甸甸的责任。"下 一步,我们将更加贴心、热情地为居民服务, 继续为群众办实事、办好事,不断提升辖区居 民的获得感和幸福感。"申圳表示。

公益路上的"夫妻档"

-记全国文明家庭念以新、汤合珍家庭

本报记者 沈欣欣

念以新是东昌府区检察院第五检 察部检察官、白云热线办公室主任,妻 子汤合珍在聊城市人民医院眼耳鼻喉 医院办公室工作。"忙"是这个家庭的常 态。从事检察工作31年来,念以新爱岗 敬业、无私奉献,在平凡的岗位上做出 了不平凡的业绩,先后62次立功受奖, 被授予"全国先进工作者""全国模范检 察官""全国社会治安综合治理先进工 作者"等荣誉称号。汤合珍30年如一 日,坚守在眼科护理岗位上,为无数患 者带来光明,曾获得"省青年岗位能手" "市三八红旗手""市优秀共产党员"等

荣誉称号。

工作之余,夫妻俩将大部分时间都 花在了公益事业上。夫妻二人先后加 人牧琳爱爱心基金会、水滴善行和无偿 献血等9个公益组织,积极开展帮危扶 贫和敬老助残等志愿服务活动,资助困 难家庭19个,助学捐资24000多元。在 多年的志愿服务中,念以新和妻子汤合 珍帮扶了许多困难家庭,并与他们成为 朋友,成为"亲戚"。

七年前,念以新在微博中看到东阿 县刘集镇赵寺村赵建海的求助信息,当 年五一假期期间,念以新便骑着自行车 来到赵建海家,了解到赵建海因不慎从 房顶跌落摔伤,导致高位截瘫。念以新 把身上仅有的200元钱给了赵建海的妻 子郑金琼。之后,念以新和妻子经常前 去看望赵建海,帮助他们解决一些实际

2018年,赵建海的臀部生了疮,汤 合珍带着护理人员为其治疗。2021年 底,在念以新的协调下,聊城市复退军 人医院安排医护人员将赵建海接到医 院治疗。主治医生说,如果再晚一些, 赵建海将面临截肢的危险。此次治 疗,赵建海没花一分钱,其个人 需要承担的1800元治疗费 全部由牧琳爱爱心基金会 提供。郑金琼表示,社会 上的好心人特别是念以

新一家给了他们很多帮助和信心,这份 情意会温暖他们今后的生活。

现在,赵建海的孩子完成了学业, 家里的房子也改造了、日子越过越幸

2014年,念以新捐献了290毫升造 血干细胞,挽救了一名白血病患者的生 命。疫情期间,念以新全家齐上阵,参 加志愿服务,为抗击疫情作出了积极贡